
Τρία νέα Ερευνητικά και Εκπαιδευτικά Ευρωπαϊκά
Προγράµµατα Αρχιτεκτονικής τώρα και στο Internet

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑ και ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ.
Μέθοδοι και εργαλεία αστικών αποκαταστάσεων και

νέων κατασκευών σε περιοχές ιστορικού ενδιαφέροντος:
Παρίσι, Αθήνα, Βουκουρέστι, Βερολίνο και Καντίς – Ισπανία

www.patrimoine-modernite.org

ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΣΧΕ∆ΙΑΣΜΟΣ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ
Γαλλία, Ελλάδα, Πολωνία, Σλοβακία και Τσεχία.

www.dfa-archi-urban.org

Αρχιτεκτονική στην 3η χιλιετία. Σύγκριση της επαγγελµατικής
αρχιτεκτονικής πρακτικής στην Ευρώπη.
Συµµετέχουν δώδεκα χώρες: Αγγλία, Αυστρία,

Βέλγιο, Γαλλία, Γερµανία, Ελλάδα, Ιταλία, Ιρλανδία,
Ισπανία, Πολωνία, Ρουµανία και Φιλανδία.

www.archi-europa.org

Την εκπόνηση και την επιµέλεια των έργων για την
Ελλάδα, σαν ένας εκ των ευρωπαίων εταίρων, την είχε ο αρχιτέκτονας

Σωτήρης Ν. Παπαδόπουλος - "ΟΜΑ∆Α 80. Εταιρεία Αρχιτεκτονικών,
Πολεοδοµικών και Ερευνητικών µελετών". Τα δε προγράµµατα τελούν υπό
την αιγίδα του Συλλόγου Ελλήνων Αρχιτεκτόνων  (ΣΑ∆ΑΣ-ΠΕΑ) και έχουν την
υποστήριξη του καθηγητή Αργύρη Ρόκα, τοµέας αρχιτεκτονικού σχεδιασµού, της

Αρχιτεκτονικής σχολής  του Ε.Μ.Π.

Για την ανάδειξη της φυσιογνωµίας και της πολιτιστικής διαχρονικότητας της
Ελλάδας, σήµερα ακόµα περισσότερο απαιτείται η ανάδειξη και η διάδοση
ρηξικέλευθων δράσεων από άκρη σε άκρη της χώρας αλλά και πέρα από
αυτή. Μέσα δε απ’ αυτά τα διεθνικά e-προγράµµατα αναδεικνύεται ακριβώς η
εισαγωγή καινοτοµιών, όπως:

• η συνεργασία ευρωπαϊκών πόλεων ή χωρών για έργα που έχουν χαρακτήρα
πιλοτικό και εµβληµατικό και τα οποία προσφέρουν επίσης διδακτικά
υποδείγµατα «δια βίου επιµόρφωσης» των αρχιτεκτόνων και όχι µόνον,

• ότι όλα τα ζητήµατα εκτίθενται µέσα από µια συγκριτική διαδικασία
θεώρησης, λόγω ακριβώς της συνύπαρξης αλλά και αντιπαράθεσης πολλών
και διαφορετικών µεταξύ τους ευρωπαϊκών χωρών ή πόλεων,

• η επιλεγείσα εκδοτική - ηλεκτρονική µορφή µετάδοσης της γνώσης µε την
χρήση του διαδικτυου, επιτυγχάνει σηµαντικά ευκολότερη και καλλίτερη
πρόσβαση στη πληροφόρηση όλων των αρχιτεκτόνων, των επαγγελµατιών
του χώρου, αλλά και του ευρύτερου ενδιαφερόµενου παγκόσµιου κοινού.
Αυτό ενισχύεται επίσης από το ότι τα προγράµµατα διατίθενται δωρεάν
στους χρήστες και είναι µεταφρασµένα στα ελληνικά, αγγλικά και γαλλικά
καθώς και σε όλες τις γλώσσες των άλλων συµµετεχόντων χωρών.

Σηµείωση: Για όσους επιθυµούν υπάρχει περιορισµένος αριθµός CD-ROM των,
«Πολιτιστική Κληρονοµιά και Εκσυγχρονισµός» και «Σχεδιασµός για Όλους» στα
γραφεία του Συλλόγου Αρχιτεκτόνων – 210 32 15 146


